

Hatalmas bombázó atombomba szállításra

(London, november 8.) Hatmotoros bombázó készült, amely atombombaszállításra képes — jelentették ki az amerikai hadügyminisztériumban. A gép a föld bármely pontját elérheti és leszállás nélkül vissza is térhet támaszpontjára. Rövidebb úton a gép 36 tonnányi bombát tud majd szállítani, tehát háromszor annyit mint a repülőterd.

Tandijmentesség az ellenállási mozgalomban résztvevő egyetemi hallgatóknak

(Budapest, november 8.) A kultuszminisztérium az ellenállási mozgalomban résztvevő egyetemi hallgatók részére a tandíj és a mellettközlés fizetése alól november 1-ig hajadékot engedélyezett. A miniszterelnökség részéről az a kívánság merült fel, hogy mindazok az egyetemi hallgatók, akik a miniszterelnökség által kiadott igazolványai tanúsítják az ellenállási mozgalomban való részvételüket a folyó tanévben teljes tandíjmentességben részesüljenek. A kultuszminisztérium az indítványt teljes egészében magáévá tette. A miniszteriumnak ez az intézkedése 33 egyetemi hallgatót érint.

Svájci lap a magyar stabilizációról

(Zürich, november 8.) A Neuer Berner Zeitung cikkét közzé a magyar gazdasági helyzetéről. Három hónappal a form bevezetése után — írja a lap — minden tárgyalásos szemlélo megállapíthatja, hogy a magyar gazdasági élet szanálása nagyjában es egészében sikerrel járt. A lap megállapítja, hogy a szanálás a mezőgazdasági és ipari területre kedvező hatással volt.

Groza tavasszal nagyszabású román-magyar parasztnapokat tervez

(Bukarest, november 8.) A nagyváradi Nepakarát a földművelésügyi minisztérium egyik tisztviselőjének nyilatkozatát közli, amely szerint a jövő év tavaszán Groza kormánya a haladószerűen magyar kormányzattal nagyszabású parasztnapot rendez, amelyet nagy mezőgazdasági kiállítással kötnék egybe. Ugyanakkor román-magyar parasztképviselek bevonásával román-magyar nagygyűlést rendeznek.

Az amerikai köztársasági párt programja

(Newyork, november 8.) Robert Taft köztársasági szenátor — jelentette az amerikai rádió — közölte a nyilvánosságá a köztársasági párt kormányzati programját, amelynek legfőbb pontjai a következők: 1. baráti kapcsolatok a világ minden államával, 2. a szakszervezetek felelősek ténykedésükért, 3. az államháztartás kiadásait a mostani 43 milliárdról 25 milliárd dollárra kell csökkenteni, ennek folytán 20 százalékkal mérsékelni lehetne az adófizetők terheit, 4. a létszere katonáknak hosszulejárati hitelt kell nyújtani, 5. az amerikai megszálló erőköt Németországban és Japánban nem szabad csökkenteni.

(Washington, november 8.) A Fehér Ház szövívője pénteken kijelentette, hogy Trumannök még semmi különleges döntést nem hozott a demokráta párt választási vereségevel kapcsolatban. A kormány pénteken új össze először a köztársasági győzelem óta. Az ülésről tavozó miniszterek azonban kitértek az újságírók kérdéseire. Harriman kereskedelmiügyi miniszter az egyik újságíró kérdésére kijelentette, hogy a kormány lemondásáról egyáltalán nem volt szó és hogy ez a kérdés annyira képtelen, hogy válasza sem méltó. Patterson hadügyminiszter annyit mondott, hogy a választások eredményeit csak nagy körvonalakban viattak meg.

Vörös zászlók és kommunista röpiratok Sevilla utcáin

A fehérorosz kiküldött javasolja, hogy az Egyesült Nemzetek államai ne csak a diplomáciai, hanem a gazdasági kapcsolatokat is szakítsák meg Francoval

(Newyork, november 8.) A Reuteriroda jelenti: Kiselev fehérorosz kiküldött az Egyesült Nemzetek szervezetéhez csütörtökön módosító indítványt nyújtott be ahhoz a lengyel határozati javaslatához, amely kéri, hogy az Egyesült Nemzetek szervezetének tagjai szakítsák meg a diplomáciai kapcsolatokat Spanyolországgal. A módosító indítvány azt mondja, hogy a közgyűlés ajánlja, hogy az Egyesült Nemzetek szervezetének minden tagja

szakítsa meg a diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatokat Franco Spanyolországgal és függessze fel vasuti, tengeri, légi, postai és táviróösszeköttetését ezzel az országgal

(Sevilla, november 8.) Sevilla különböző részein csütörtökön vörös zászlók tűntek fel és kommunista röpiratokat szórtak szét az utcákon. A rendőrség nyomban közbelépett és beszédette a vörös zászlókat.

A nagy orosz forradalom emléke a nemzetgyűlés külügyi bizottságában

(Budapest, november 8.) A nemzetgyűlés külügyi bizottsága pénteken délután ülést tartott, amelyet mint korábban, Bereczky Albert nyitott meg. Az ülésen a kormány részéről Nagy Ferenc miniszterelnök, Gyöngyösi János külügyminiszter és Rác Jenő pénzügyminiszter jelent meg. A bizottság elnöke Bereczky Albertet, elnökhelyettesé pedig újból Révay Józsefet választotta meg. Bereczky Albert elnöki megnyitó beszédében megemlékezett a Szovjetunió októberi forradalmáról és a bizottság nevében kifejezést adott a Szovjet-

unió iránt érzett hálának, tiszteletnek és szeretetnek.

A külügyi bizottság ezután meghallgatta Gyöngyösi János külügyminiszter beszámolóját a magyar békedelegáció munkájáról és a magyar-csehszlovák lakosságcsere jelenlegi helyzetéről. A külügyminiszter beszámolóját több felszólalás után a bizottság jóváhagyólag tudomásul vette.

Végül elhatározta a bizottság, hogy a magyar-csehszlovák lakosságcsere tárgyalására négytagú albizottságot küld ki.

A kedvező időjárás következtében

Meggyorsultak a mezőgazdasági munkálatok

(Budapest, november 8.) A kedvező időjárás és a földművelésügyi hatóságok erélyes intézkedésének eredményeképpen a vontatottan haladó mezőgazdasági munkálatok meggyorsultak. Eszerint a búzával bevetett terület 1 millió 200 ezer holdat tesz ki, ami az elvégzendő területnek 50 százaléka. Kedvezőbb eredmény mutatkozott a rozsánál, ahol 640 ezer holdat vetettek

be, amely az előirt területnek kétharmadát teszi ki. Igen jó eredmény mutatkozott az őszi árpánál, ahol 120 ezer holdat vetettek be, amellyel már teljesítették is a gazdák az előirt területet. Valószínűnek látszik, hogyha az idő novemberben is jó marad, a mezőgazdasági munkálatok méginkább meggyorsulnak!

Budapest, Washington és London ünnepli az orosz forradalom évfordulóját

A washingtoni ünnepségen résztvevett Molotov is

(Budapest, november 8.) Sviridov altábornagy, a szövetséges ellenőrző bizottság helyettes elnöke és Puskin, a Szovjetunió magyarországi követe november 7-én este nagy fogadást rendezett az októberi forradalom 29. évfordulója alkalmából. A fogadáson megjelentek Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, az ellenőrző bizottság tagjai, a Magyarországon akreditált külföldi diplomaták, Károlyi Mihály és felesége, Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a magyar kormány tagjai és a magyar tudományos, irodalmi és művészeti élet sok kiválósága. A vendégek a késő éjszakai órákig együttmaradtak.

(Washington, november 8.) A washingtoni szovjet nagykövetségen csütörtökön emlékünnepséget rendeztek az

októberi forradalom évfordulója alkalmából. Az ünnepségen a diplomaták és az újságírókon kívül igen sok magasrangú amerikai személyiség vett részt. Molotovot, aki szintén jelen volt, a megjelent amerikai politikusok arról igyekeztek meggyőzni, hogy a köztársasági párt győzelme semmivel sem változtatja meg az Egyesült Államoknak a Szovjetunióval és más országokkal kapcsolatos politikáját.

(London, november 8.) Az októberi forradalom évfordulója alkalmából Londonban a szovjet nagykövetség ünnepélyes fogadást rendezett. Az ünnepségen megjelent Attlee miniszterelnök, Montgomery tábornok és a brit politikai és társadalmi élet számos más vezető személyisége, valamint a különböző országok diplomáciai képviselői.

Igénybeveszik az árdragítás miatt iparengedélyelvonásra ítélték üzlethelyiségét és árukészletét

(Budapest, november 8.) A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével pénteken délelőtt rendes héti minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács hozzájárult a Magyar Erdemrend és Erdemérem alapszabályainak tervezetéhez. A javaslat teljesen demokratikus szellemben állapítja meg a különböző fokozatok adományozását, mert sem a kor, sem a fizetési osztály nem korlátozza az erdemrend adományozását. A miniszterelnök bejelentette, hogy Keresztury Dezső kultuszminiszter lemondott. A bejelentést a minisztertanács tudomásul vette. Egyben azonban megbizta a kultuszminisztert, hogy az új miniszter kinevezéséig a minisztérium ügyeit tovább vigye.

A kereskedelem- és közlekedésügyi

miniszter javaslatot terjesztett elő az árdragítás és közellátási bűncselekmények miatt elítélt személyek iparjogosítványának megvonásával kapcsolatos egyes intézkedésekre. A minisztertanács az előterjesztést elfogadta és hozzájárult ahhoz, hogy a jogosítványokat ilyen okból elvett személyek üzlethelyiségét és árukészletét hatóságilag igénybevegyék. Kimondotta a minisztertanács azt is, hogy az igénybevett árukészleteket egyes közületek és szövetkezetek útján fogják a lakosság rendelkezésére bocsátani.

A belügyminiszter javaslatára az egyes közigazgatási alkalmazottak természetbeni ellátása ellenértékének kiszámítását szabályozták.

A pénzügyminiszter javaslatára enyhítették a hivatalokban és a köztulaj-

FEKETE BORS

he-lyett **FREGOLI** fűszerkeverék, nagykereskedőknek is eredeti gyári áron

SZEREDAI-nál

Cserzy M.-u. 3. — Kárász-u. 10

donban levő épületekben lakó köztisztviselők lakbérfizetési kötelezettségét.

Az építésügyi és munkaügyi miniszter javaslatára szabályozták a lakóépületek helyreállításával kapcsolatos kölcsönök feltételeit és elfogadta a minisztertanács a háztetők helyreállítási kötelezettségét megállapító rendelettervezetet.

Ezenkívül még több folyó ügyet tárgyalta le a minisztertanács.

MOZI

A „Nagy Péter“ sikere Szegeden

A Széchenyi Mozgófényképszínház szovjet filmbemutatója társadalmi eseményé nőtte ki magát. Ritkán volt külföldi filmek oly nagy sikere, mint a „Nagy Péter“-nek.

Uj művészetet, új megoldásokat kap a nagyközönség. A szovjet művészet megoldásaiban odáig emelkedett, hogy nem glorifikál — nem hallgat el még akkor sem, ha történelmi nagyságokról van szó. Megmutatja a történelem mellett magát az embert is. A szovjet művészet realizmusa nem bántó és nem sértő. Felémelő és megnyugtató. Az embert mutatja be az embernek.

A nagyközönség mellett a szegedi iskolák is megnézték a filmet, hogy a leleplezett történelemmel ismerkedjenek meg.

A Nagy Péter még csak vasárnap kerül vetítésre, bizonyára továbbra is zsufolt nézőtér mellett, mint eddig.

AZ OLVASÓ IRJA

Igy is lehet forgólóként szerezni...

Érdekes levelet kapott szerkesztőségünk, mely annak ellenére, hogy egy ember egyéni sércimeit tartalmazza, mégis kiváncsokká tett a nyilvánosság elé. A levél a következő:

„Augusztus elején rendeltem egy pár boxsizmát Varga János dugonicsi cipésznél 435 forintért. Ezrei egyidejűleg kifizettem 400 forintot. Két hét múlva elmentem a cipészhez — erre a terminusra ígérte a sizmákat Varga —, de nem kaptam meg őket. Az utolsó terminus a szállításra október 13. volt. Tovább vártam és október 30-án elfogyott a türelmem és visszakértem a pénzem, amit Varga megtagadott, azzal, hogy várjak még 30 napig. Hozzáfüzte még Varga, hogy ha én nem térszük nekem, úgy pereljem be, akkor viszont elhuzhatja az ügyet hat hónapig.

Felvilágosítást kértem, hogy hol van a pénzem. A válasz az volt, hogy áruban, mert tőkéje nincs és így forgatja a pénzemet és nyereszkezik rajta. Azzal a pénzei nyereszkezik, melyet a vevőkötő előlegként kap. Így Varga ur kamatmentes kölcsönt kap és vígan építheti a nyereségéből a negyedik házat. Az en pénzemet valószínűleg nehezen értékesíthető áruba fektette és ezért nem adja vissza. Ezrei szemben a sizmáimat sem tudja szállítani.

Miután Varga ur azt a kijelentéstette, hogy nincs olyan károság, amely őt kényszeríthetné, hogy pénzemet azonnal adja vissza, kénytelen voltam beperelni, de kivanatos volna, ha a nagyközönség is tudomást szerezne az esetemről, amely nem egyedülálló, hogy így akadályozzuk meg Varga ur könnyű kölcsönszerzését. Solyom Kornél Szeged, Szentháromság-utca 6a.

Felhívjuk az iparkamara és az ipartestület figyelmét Varga János furcsa tőkészerzési módszerére, amely nem szolgálja a tisztas ipar jóhírének érdekét.